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ESTADO DO MARANHA0
CAMARA MUNICIPAL DE SA0 BERNARDO

CNPJ:  07-629.  520/0001-07
Rua Conego Nestor n°215-Centro, CEP. 65.550-000.

Sao Bemardo-RA

Ata da 283 Sessao Ordin5ria da 19a Legislatura da C§mara Municipal de Sao

Bernardo/MA do Ano Legislativo de 2021,  realizada  em  15 de Outubro de
2021.

Aos quinze (15) dias do m€s de Outubro de dois mil e vinte e urn (2021) as dez

horas e trinta minutos (10h30min), reuniram-se no Plenario Jose Nunes Prado

os  senhores  vereadores:  Alberto  Luiz  dos  Reis  Sousa,  Bernardo  dos  Santos

Tomaz,   Bernardo  Jos6  Tribuzi   de  Carvalho,   Claudemir  dos  Santos   Braga,

Deborah de Lourdes Portela Braga, Francisco das Chagas Carvalho Silva, Jaciel

Rodrigues de Aradjo, James  Lopes  Pereira, Jo5o  Batista  de  Lima  Costa, Jose

Jailton  Silva  Spindola  e  Marcus  Filipe  Alves  da  Costa.  Constando  todos  os

senhores vereadores  o  Presidente Jo5o  Batista  declarou  aberta  a  sessao  e

pediu que fosse feita a  leitura  bfolica e em seguida a  leitura da ata da sessao
anterior.   Logo   depois  foi  colocada   a   ata   em   discussao  e  votac5o.   Neste

momento  o  Vereador  Bernardo  Tomaz  pediu  que  a  ata  fosse  alterada  no

discurso do colega Vereador Marcus Filipe e colocasse o trecho onde o mesmo

o  acusa  de  ter  roubado  o  dinheiro  do  calcamento  e  comido  junto  com  o

Prefeito.  Depois fez uma reclama¢ao sobre a empresa que transmite a sess5o

e  o  acusou  de  ter  o  prejudicado  durante  suas  falas  e  teve  o  apoio  dos

Vereadores Jaciel Rodrigues e Bernardo Jos6. Neste momento o Presidente os

tranquilizou que j5 houve uma conversa e o motivo foi falhas de transmiss5es

e  prometeu que  isso  nao mais ira acontecer.  Logo depois a  ata foi  posta  em

votacao e foi  aprovada  por todos os presentes,  porem com  as observac6es

solicitadas pelo Vereador Bernardo Tomaz. Passou-se a leitura do Expediente

do  Dia.  Requerimento  ng  142/2021  de  autoria  do  Vereador  Claudemir  dos

Santos Braga,  Requerimento n9  143/2021 de autoria  do Vereador Claudemir

dos Santos  Braga  e  Requerimento n9  144/2021 de autoria  do Vereador Jos6

Jailton   Silva   Spindola.   Passou-se   aos   inscritos   no   Pequeno   Expediente.
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Vereador  Francisco  das  Chagas  deu  born  dia  a  todos,  Presidente  e  demais

Vereadores e todos que os assistem pelas redes sociais. Depois disse que a sua

ausencia  a  sessao anterior foi  por motivo de sadde,  mas que ja justificou  ao

Secretario Executivo, atrav6s de documentos e ao Presidente da casa. Depois

falou  da  importancia  do dia ja  que era  o  dia  dos professores  e  parabenizou

toda  a  equipe  da  Secretaria  de  Educacao  e  todos  os  Professores  do  nosso

municrpio.   Em   seguida  falou  do  pr6ximo  colegio  que  sera   constru/do  no

Povoado  Sao  Raimundo  em  breve  e  por  fim  agradeceu  a  todos.  Vereador

Bernardo  Tomaz  deu  born  dia  a  todos,  ao  povo  presente  na  galeria,  aos

vereadores   que   est5o   na   casa.   Agradeceu   a    Deus,   pediu   protecao   e

homenageou  todos  os  professores  do  nosso  Brasil  em  nome  de  todos  os

professores   bernardenses.   Pediu   ao   Presidente   que   o   seu   discurso   seja

gravado. Em seguida falou que existem varios vfdeos e audios denegrindo sua
imagem, tentando lhe intimidarem, mas que ele e urn vereador que defende

e  estar  do  lado  do  povo.  Em  seguida  dirigiu  algumas  palavras  ao  Vereador

Marcus Filipe e ao governo Municipal acusando de abuso de puder,  mas que

nao tern  medo e  sabe  se  defender.  Que foi  acusado de  ladr5o e condenado

pelo Colega Vereador,  mas que  o  povo o conhece e  conhece  seu  trabalho  e
sabe que isso n5o e verdade. Passou-se a ordem do dia. 0 Presidente colocou

em votac5o Requerimento n9142/2021, sendo o mesmo aprovada por todos

os presentes, Requerimento n9143/2021, sendo o mesmo aprovada por todos

os  presentes  e  Requerimento  n9  144/2021,  sendo  o  mesmo  aprovada  por

todos os presentes. Passou-se aos inscritos no Grande Expediente. Vereador

Bernardo Tomaz questionou o segundo Secret5rio da Casa Vereador James da

Momba¢a  com   relacao  a   inscricao  do  Vereador  Marcus  Filipe   no  grande

expediente, alegando ter sido fora do prazo determinado no regimento, mas

logo  foi  esclarecido  que  foi  dentro  do  prazo  regimental.  Vereador  Marcus

Filipe deu born dia a  todos,  Presidente,  nobres vereadores e as pessoas que

acompanham   pelas  redes  sociais.   Parabenizou  a   equipe  da  Secretaria   de

Educacao  pelo  beli'ssimo  evento  realizado  no  dia  das crian¢as  na  pessoa  da
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professora Raquel e parabenizou todos os professores da rede Municipal pelo
dia  do  Professor.  Em  seguida  disse  ao  Vereador  Bernardo  Tomaz  que  em

momento  nenhum  acusou  alguem,  apenas  falou  a  verdade  e  que  qualquer

pessoa pode ter acesso 6 somente entrar no TCE e ver que suas contas foram
sim rejeitadas e com rela€ao aos audios e vfdeos esta sessao 6 transmitida ao

vivo  e todas tern acesso  e  nao  6  o  mesmo  quem  anda  espalhando.  Mesmo

sabendo que foi desrespeitado na sess5o anterior. Vereador Jaciel  Rodrigues

deu  born  dia  a  todos,  agradeceu  a  Deus  por  mais  este  dia  de  trabalho.  Em

seguida  cumprimentou  o  Plenario  na  pessoa  do Junior irm5o  do  Carlao  e  a

mesa   em   nome   da   Vereadora   Deborah   Portela.   Disse   que   estar   tendo

discuss6es,  uma  ciumeira  e que  isso  nao  pode  acontecer  porque  somos  urn

grupo e temos que  nos  unir e  vamos trabalhar juntos ajudando o  povo  que

precisa.   Depois  cobrou   do  Secrefario  de   lnfraestrutura   providencias  com
relacao a estrada do Cocal na regiao dos Currais. Que o povo esta reclamando

muito e pediu que procurasse tapar os buracos porque para reforma completa

n5o ha  mais tempo, em virtude do inverno que se aproxima.  Por fim desejou

urn feliz dia do Professor porque a Educac5o 6 fundamental e aqui todos estao

de  parabens  porque  a  educacao  6  nota  dez  em  Sao  Bernardo.  Passou  as

Preposi€5es. Vereador Jailton  Spindola  Pediu  o poco do  Povoado  Boa Vista,

requerimento pedindo o termino da obra do poco do Povoado Coqueiro que

fica  no  inicio  do  calcamento  que ja  se  encontra  cavado  precisando  de  uma

base e o poco do Povoado Bicuiba porque o povoado cresceu muito e continua

com  problemas  de  agua.  Por  fim  parabenizou  todos  os  professores  de  S5o

Bernardo e do Brasil. Vereador Bernardo Tomaz pediu que fosse encaminhado

para a Secretaria de Educac5o e o Prefeito cobrando que conserte o 6nibus do
Povoado  Baixa  Grande que estar quebrado ha  mais de uma  semana  e que o

problema  6  a  bomba,  bern simples.  Parabenizou  os  professores e  discordou
do Vereador Jaciel  quando o  mesmo disse  que  a  Educac5o  €  dez.  Vereador

Francisco das Chagas  nesse  momento  lembrou  ao vereador Jailton  Spindola

que j5 existe urn requerimento seu aprovado por todos pedindo o pogo da Boa
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Vista  perto  do  Senhor Z6 Almerindo.  Vereador James  Lopes deu  born  dia  a

todos,  ao  plen5rio  e  pediu  a   reforma   da   estrada  do  Povoado  Coqueiro,

passando por Bicuiba, Borrachudo, Mombaca ate a  MA-034 e reforcou o seu

pedido do po¢o da Mombaca que j5 foi aprovado e o Prefeito prometeu fazer
em  Breve.  Depois parabenizou todos os professores em nome da sua esposa

que tamb6m 6 Professora. Explicac6es Pessoais. Vereador Bernardo Tomaz se
dirigiu   ao  Vereador  Jaciel  que  nao  traz  e   nem  faz  brigas  apenas  traz  os

problemas  do  povo  para  que  seja  discutidos  e  solucionados.  Agora  existem
vereadores  que   nao  gostam  e  tentam   intimidar.  Vereador  Marcus   Filipe

passou a  palavra. Vereadora  Deborah  Portela deu born dia  a todos, a galeria

presente e a todos que os assistem pelas redes sociais e agradeceu a Deus por
mais este dia e parabenizou os professores, em especial os de Sao Bernardo.

Depois falou que o Prefeito Joao lgor estar de parab€ns na parte da Educacao

assim  como  todos  os  funcionarios  da  Secretaria  e  todos  os  professores  do

Munici'pio.  Depois desejou  urn feliz aniversario ao  Deputado Cesar Pires pelo

seu  aniversario  que  foi  ontem  e  desejou  vida   longa.  Ap6s  agradeceu  ao

Prefeito Joao lgor e ao Secretario pela  reforma da estrada do Porto Formoso

e  tamb€m  ao  Vereador  Francisco  quem  tambem  esteve  por  la  e  viu  como

estava antes. Vereador Alberto Luiz deu born dia  novamente e agradeceu ao

Prefeito  pela  belfssima  festa  realizada  no  dia  das  criancas  e  a  Secretaria  de

Educacao em nome da Secretaria  Raquel, Secretaria de Assistencia Social em

Nome da Tassila e ao Secretario de Cultura e a todos que contribufram. Depois

parabenizou todos os professores do Brasil e em especial os de Sao Bernardo

porque  professor  e  o  que  nos  ensina  e  nos  prepara  para  a  vida.  Vereador
Jailton  Spindola  disse  que  esteve  nos  Currais, juntamente,  com  o Vereador

Jaciel na festa em comemora¢ao ao dia do idoso e o dia do deficiente fisico e

que   a   comemoracao   foi   inedita   no   munici'pio.   E   parabenizou   todos   os

professores.  Vereador Jaciel  Rodrigues concordou  com  o Vereador Jailton  e
disse  que  foi  muito  gratificante  o  encontro  nos  Currais  e  que  gostou  da

presenca  do  colega.  Que  hoje  aonde  chegar  6  abra¢ado  porque  respeita  o
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povo e que os seus votos foram porque cobra melhorias e e corajoso.  Depois

pediu  mais  atencao  e  melhorias  na  Satlde  Pjiblica  porque  existem  muitas
reclama¢6es.   Neste   momento   o   Presidente   Jo5o   Batista   agradeceu   a

presenca  de  todos,  desejou  urn  born fim  de semana  e em  seguida  deu  por
encerrada   a   sessao.   Onde,  eu,   Bernardo  Aratijo   Portela   Filho,  Secretario

Executivo,  lavrei a  presen

membros da mesa.
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da  vai  assinada  pelos


